

«В Сибири не было войны, но мы огнём её задемы!»

9 мая... Об этом празднике можно говорить много и долго, его дух велик, а значение огромно для всех нас. Это День Победы! Какой мерой можно измерить вклад каждого человека в Победу? Каждый старался, как мог, делал всё, что было в его силах. Помня о великом подвиге всех прошедших войну, мы должны делать все возможное для того, чтоб показать им свое уважение. И пусть мы не всегда можем сделать это в повседневной жизни, но 9 мая, в День Победы, мы просто обязаны поздравить с Днем Победы всех знакомых нам людей, так или иначе связанных с Победой в Великой Отечественной войне. В нашем посёлке ветеранов не осталось, но есть дети войны - люди, которые перенесли все тяжести послевоенного времени. Сколько им уготовлено было испытаний: холод, голод, разлуки, беды... Можно спросить, что героического в том, чтобы в 3, 5 или 7 лет пройти через войну? Разве это героизм? Что могли понять, увидеть, за-

помнить дети? Много! Дети войны - сильные люди. Они прошли суровую школу жизни. Прошла война и унесла с собой их детство. Несмотря на страдания, горе, голод, лишения, дети войны - выжили, выстояли. Война стала общей биографией целого поколения военных детей. Их рассказы тоже длиной в целую войну. Сегодня они - последние свидетели тех трагических дней. И с каждым годом их становится все меньше и меньше.

Второй год библиотекарь с учениками поздравляет детей войны на дому. Бабушкам и дедушкам подарили небольшие сувениры, сделанные своими руками, пожелали здоровья и долгих лет жизни. Встреча проходила волнительно и трогательно: кто-то плакал, вспоминая пережитое, кто-то приглашал к чаю, угощал конфетами.



*Дети войны, мы с Победой Вас
поздравляем,
Счастья, удачи, терпенья, здоровья
желаем!
Дай Бог всего Вам, а главное, мира,
юта,
И в Вашу честь поют песни, пускают
салюты!*
**Библиотекарь филиала № 9
п. Колотовка Андреева Е. В.**

«Мы вспоминаем день войны!»

«Давно на нашу землю пришли злые люди - враги, фашисты. Все мужчины отправились защищать Родину...», - такими словами началось тематическое познавательное мероприятие в старшей группе детского сада «Елочка», посвященное Дню Победы. Библиотекарь провела беседу о том, как началась война, как долго она длилась, как трудно было бороться с фашистами и о праздновании Дня Победы.

Дети принесли фотографии своих прадедушек, участников войны и труженников тыла и рассказали сами о том, что знают о них. С интересом мальчики и девочки выслушали стихи о войне, написанные для самых маленьких, рассматривали иллюстрации в книгах. Ребята оказались любознательными, задавали много вопросов.

В детском саду была создана атмосфера праздника 9 Мая, в котором смешаны разные чувства - и гордость, и радость, и благодарность. Вместе с малышами библиотекарь изготовила праздничную газету. Причем каждый ребенок старался принять участие в этом процессе: кто-то раскрашивал, кто-то старательно вырезал, а кто-то пытался аккуратно приклеить аппликации на газету.

Особенно активными и внимательными были Ерошкова Ариша, Благов Никита, Бугуева Амелия, которые, как оказалось, немало знают о войне, о памятной доске в нашем посёл-



ке и о том, почему мы отмечаем праздник День Победы.

Такие мероприятия необходимо проводить с воспитанниками детского сада: дети узнали о военном времени, почувствовали, какой ценой досталась победа нашему народу и познакомились с книгами о войне.

Завершилось мероприятие песней «Катюша», которую исполнила Ерошкова Ариша, а все остальные дети ей с воодушевлением подпевали.

Библиотекарь ф. № 2 п. Витимский Благова А.Э.